

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Холахмади Сайали на тему: «Совершенствование механизма функционирования и инновационного развития рынка услуг физической культуры и спорта (на примере Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

В современных условиях повышение уровня жизни населения значительно возрастает под влиянием роли рынков, решая вопросы концентрации их материально-технической базы, усиления роли общественных институтов и применяемых механизмов. Комплексный анализ развития функционирования и развития рынка услуг показывает, что в условиях Таджикистана приоритетом в системе экономической и социальной политики становится именно рынок услуг физической культуры и спорта, как главный фактор повышения уровня жизни населения и социально-экономического развития страны, требует проведения трансформации организационно-экономических аспектов его функционирования и развития на основе использования различных инструментов, а также формирования устойчивых тенденций в условиях инновационной экономики.

С другой стороны, инновационный путь развития страны является главным приоритетом экономической политики Правительства Республики Таджикистан. При этом важным считается не только разработка, но и поиск, и использование новых форм организации спортивного бизнеса, новых методов работы на рынке и оказания современных видов физкультурно-спортивных услуг населению. Они характеризуются более высоким технологическим уровнем, более высокими потребительскими качествами на рынке физкультурно-спортивных услуг.

В нынешних условиях некоторые аспекты этой проблемы недостаточно изучены с учетом совершенствования механизма функционирования и инновационного развития физической культуры и спорта, применении государственно-частного партнерства, нахождения спроса населения на физкультурно-спортивные услуги. Также, недостаточно уточнены теоретико-методические основы формирования и функционирования физической культуры и спорта в условиях углубления рыночных отношений, что определяет актуальность диссертации.

Анализ автореферата показывает, что в работе изучены теоретико-методические основы функционирования и развития рынка услуг физической культуры и спорта в условиях рыночных отношений.

Следует согласиться с мнением автора в том, что характеристику современного состояния и тенденции развития рынка услуг физической культуры и спорта в Республике Таджикистан надо проводить с учетом использования методов и приемов комплексного подхода.

Особый интерес представляют результаты SWOT-анализа, выявляющие существующие основные недостатки, а также предложенная методика расчета интегральных значений коэффициентов, характеризующих состояние инвестиционного обеспечения развития физической культуры и спорта с учетом определения факторов, формирующих спрос населения на ее услуги.

Значительный интерес представляет предложенный механизм государственного регулирования инвестиционного обеспечения функционирования и развития физической культуры и спорта позволяющий обеспечить всевозможное влияние государства посредством применения этих форм, методов и инструментов.

Автор правильно отметил, что особое место при разработке приоритетных направлений механизма инвестиционного обеспечения функционирования и развития рынка услуг физической культуры и спорта в Республике Таджикистан решаются вопросы приемлемого применения методов финансирования этой сферы, но для этого необходимо уделить особое внимание влиянию принятия административных решений, возможности использования современного механизма финансового обеспечения, особенно государственно-частного партнерства.

Приоритетным считаем обоснованные и предложенные основные направления совершенствования механизма функционирования и инновационного развития физической культуры и спорта в Республике Таджикистан на период до 2030 года.

Вместе с тем, в автореферате встречаются некоторые спорные моменты:

1. На стр. 9 автореферата приведены результаты изменения численности объектов физической культуры и спорта в Таджикистане за 2015 – 2021 гг. (табл. 2). Однако из автореферата не видно, каким образом эти показатели изменяются на уровне регионов республики.

2. В автореферате следовало бы привести результаты отбора факторов, определяющие формирование спроса на физкультурно-спортивные услуги.

На наш взгляд, указанные недостатки, в целом не снижают общую положительную оценку рассматриваемой диссертации. Автореферат и опубликованные работы полностью отражают основное содержание выполненного диссертационного исследования.

Таким образом, диссертационная работа Холахмади Сайали отвечает требованиям, предъявляемым ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Исполнительный директор
филиала Московского государственного университета
имени М.В. Ломоносова в городе Душанбе

к.э.н., доцент



Ганиев Рустам Гафурович

Адрес: 734003, Республика Таджикистан,
город Душанбе, улица Бохтар, 35/1,
тел: (+992 37) 221 99 41,
E-mail: r.ganiev@msu.tj,
к.э.н., доцент Ганиев Рустам Гафурович

Подпись исполнительного директора
филиала Московского государственного университета
имени М.В. Ломоносова в городе Душанбе

заверяю:

Начальник отдела
кадровой политики и специальных работ



С.М. Пирназаров